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STRUTTURA ATOMICA

o 92 elementi naturali
= nucleo (protoni, neutroni) + elettroni
= dimensioni = 1083 cm = A

atomi

Z. = numero atomico
A = numero di massa [A=Z+N ]

N = numero di neutroni

21 peso atomico :
riferito all' isotopo 12 del carbonio (**C)

e unita di misura: S.l.

unita di massa atomica (u.m.a.) = dalton

2 grammo-atomo (o grammo-molecola => N Avogrado atomi) 3



STRUTTURA ATOMICA

elettrone protone neutrone
carica elettrica —e + e 0
dimensione <10 Bem® =10"cm  ~10"cm
massa 9.0710*¢g 1.6710**g 1.6710 g
vita media stabile stabile ~ 17 min"™"

® limite superiore ) neutrone libero

(all'interno di un nucleo
| neutroni sono stabili)
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STRUTTURA ATOMICA

elementi: stesso Z diverso numero di neutroni (isotopi)

elemento isotopi Z

carbonio

ossigeno

potassio

piombo

A

12
13
14

16
17
18

39
40
41

204
206
207
208

abbondanza  peso

N=A-Z ielativa (%) atomico

21
22

122
124
125
126

98.89
1.11 12.011

traccie

e 15.9994

0.204

s 39.0983

6.800

1.3

26.0 207.19
20.7

52.0 5



STRUTTURE MOLECOLARI

tipi di legame :

o legame ionico E=5+10eV

2 legame covalente E=3 +5eV
(elettrone 1n conpartecipazione)

o legame idrogeno E =0.1 eV
(H- polimerizzazione (ghiaccio))

o legame molecolare E ~10~!+ 107> eV
(legame di Van der Waals)

o legame metallico E=1 eV



